

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Соклакова Вадима Николаевича «Совершенствование кадрового обеспечения судейского корпуса в России начала XX в.», представленной на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1- Отечественная история

Актуальность темы диссертационной работы В.Н. Соклакова обуславливается отсутствием до настоящего времени комплексного исторического исследования, посвященного вопросам совершенствования кадрового обеспечения судейского корпуса в России начала XX в.

Диссертационное исследование состоит из введения, трех глав, разделенных на параграфы, заключения, списка использованных источников.

Научная новизна работы несомненна, и заключается в проведении комплексного исследования, рассматривающего взаимодействие министерства юстиции и парламента по вопросам совершенствования кадрового обеспечения судейского корпуса общих и местных судов Российской империи начала XX в. Кроме того, впервые анализируется программа нормотворческой деятельности министерства юстиции касаясь кадрового обеспечения судейского корпуса, и итог её реализации.

Достоверность полученных результатов диссертационного исследования подтверждается тем, что соискатель опирается на весьма обширную источниковую базу, основу которой составляют документы Государственного архива Российской Федерации (ГА РФ); Российского государственного исторического архива (РГИА); Отдела рукописей Российской национальной библиотеки г. Санкт-Петербурга (ОР РНБ); Государственного архива Курской области (ГАКО).

Приведенные в автореферате предмет, объект, цель и задачи исследования, положения, выносимые на защиту, хронологические рамки являются обоснованными.

Научно-практическая значимость исследования обусловлена тем, что сделанные на его основании выводы и представленный объемный фактический материал может использоваться при подготовке учебных пособий, учебно-методических изданий, в рамках лекционных курсов по истории судебной системы России, истории России в целом.

Опубликованные в научных изданиях, в том числе рекомендуемых Высшей аттестационной комиссией России, работы в достаточной мере отражают итоги исследовательской деятельности автора по заявленной теме.

Вместе с тем, можно сделать автору некоторые замечания:

1. Автор указывает, «что при рассмотрении ряда законопроектов по вопросам кадрового обеспечения судейского корпуса работа велась в тесном сотрудничестве комиссий по судебным реформам бюджетной, а также финансовой» (с.17). Тем не менее, в работе недостаточно, с нашей точки зрения, информации, о механизмах формирования данных комиссий, порядка рассмотрения и обсуждения законопроектов в них.

2. При рассмотрении вопросов финансирования местной юстиции (с.24) стоило облечь статистическую информацию в таблицу, для лучшей наглядности.

Сделанные замечания, не снижают общего высокого уровня представленной к защите диссертации.

В целом автореферат позволяет сделать вывод о том, что диссертация Соклакова Вадима Николаевича на тему «Совершенствование кадрового обеспечения судейского корпуса в России начала XX в.» является научно-квалификационной работой, соответствует пп. 9-11 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842), а её автор - Соклаков Вадим Николаевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.1 - Отечественная история.

Доктор исторических наук, доцент,
профессор кафедры
военно-политической работы
в войсках (силах) ФГБВОУ ВПО
«Военно-космическая академия
имени А.Ф. Можайского»



Федулов Сергей Валентинович

«3» сентября 2024 года

197198, Северо-Западный федеральный округ,
г. Санкт-Петербург, ул. Ждановская, д. 13.
Тел: 89811701990,
e-mail: serg.val.fed.661000@yandex.ru

Подпись профессора Федулова С. В. заверяю
Начальник отдела кадров Военно-космической академии
им. А. Ф. Можайского



«3» сентября 2024 года

Г. Плотников